

全省抓党建促基层治理能力提升 工作交流推进会召开

林武出席并讲话 蓝佛安主持 商黎光出席

本报讯(山西日报记者 杨文)9月19日,全省抓党建促基层治理能力提升工作交流推进会在太原召开。省委书记林武出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和考察调研山西重要指示精神,进一步树牢大抓基层、建强基层的鲜明导向,坚持改革创新,注重总结经验,久久为功,实打实地抓下去,不断取得新成效,为全方位推动高质量发展打下坚实基础,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记、省长蓝佛安主持会议,省委副书记商黎光出席会议。

林武在讲话中充分肯定了全省抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来取得的阶段性成效。他指出,统筹推进城乡基层治理,是实现治理体系和治理能力现代化的基础工程,事关全省改革发展稳定大局。要深刻认识到,做好常态化疫情防控工作,迫切需要各级党组织特别是广大小村、社区等基层组织守好第一线,把牢第一关;实现全年经济社会发展预期目标,迫切需要各级党组织特别是基层党组织团结带领广大党员干部群众进一步攻坚克难、砥砺前行;保持全省大局稳定,迫切需要把风险隐患消除在萌芽、把矛盾纠纷化解在基层。各级各部门要切实增强抓党建促基层治理能力提升的责任感紧迫感,全面落实省委关于开展专项行动的部署要求,锚定目标、保持定力,坚持不懈把专项行动推向纵深,以点的突破带动面的提升,确保各项工作实打实、见长效。一要进

一步深化综合行政执法改革。在执法事项下放、保障下倾、规范执法等方面持续优化调整,建立健全乡镇(街道)统一指挥协调工作机制,做好乡镇(街道)机构改革“后半篇文章”,不断提升基层综合行政执法效能。二要进一步规范农村集体“三资”管理。持续巩固“清化收”成果,加快农村产权流转交易平台和集体资产监管平台建设,推动农村产权要素公平、公开、公正流转交易,加强村级财务监督,不断提升“三资”管理的针对性有效性。三要进一步推进集体经济壮大提质。抓好县域集体经济发展规划编制实施,谋划推进一批重点项目,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,提高集体经济产业化水平和经营性收入,选树一批发展集体经济典型村,加快集体经济规模化、市场化、专业化发展步伐。四要进一步提升城市治理精细化水平。加强基层党组织建设,加强和改进社区工作,推动更多资源向社区倾斜,织密网格治理链条,强化物业党建联建,打造共建共治共享的治理新格局。五要进一步为基层减负。以落实《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》为契机,深化拓展基层减负工作成果,推动健全基层减负常态化机制,让基层干部有更多精力抓基层治理、促乡村振兴。

林武强调,各级党委要把抓党建促基层治理能力提升专项行动牢牢抓在手上,强化责任担当,深化探索创新,严格督导落实,真正解决基层治理的堵点难点,让人民群众

有更多获得感、幸福感、安全感。要把开展专项行动与做好改革发展稳定各项工作紧密结合起来,通过坚持不懈抓基层、打基础、固根本,更好地落实防疫情、稳经济、保安全等任务,持续巩固我省全方位推动高质量发展良好态势。

蓝佛安在主持时指出,各级各部门要切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,不断拓展专项行动成效,夯实基层治理基础,激发基层治理活力,推动基层治理能力更好转化为治理效能。要狠抓工作落实,聚焦深化综合行政执法改革、规范农村集体“三资”管理、发展壮大集体经济、推进城市精细化管理、进一步为基层减负等重点任务,压实责任、创新举措、强化督导,推动专项行动走深走实、落地见效。要强化统筹联动,健全长效机制,深入开展风险隐患排查整治,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

会上,晋中市灵石县、临汾市蒲县、长治市潞州区、太原市迎泽区庙前街道、吕梁市文水县凤城镇冀周村党组织主要负责同志先后作了交流发言。

会议以电视电话会议形式召开。省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席会议。省直各单位主要负责同志,省委专项行动督导组组长和工作专班负责同志参加会议。各市、县(市、区)设分会场。

奋进新征程 建功新时代
——非凡十年——

中国特色强军之路的时代答卷

——新时代推进国防和军队建设述评

锦绣太原城 绽放中国红
我市对国庆节期间氛围营造工作进行部署

我市630名新兵奔赴军营

本报讯 9月19日,太原市2022年下半年征集新兵开始起运,630名新兵共分22个批次,陆续奔赴祖国各地火热军营,开启军旅人生华丽篇章,为强国强军贡献力量。

在太原南站候车大厅,新兵们身着戎装、胸佩红花、脚蹬战靴,个个身姿挺拔、精神抖擞、意气风发。大家表示,将在军队这个大熔炉加钢淬火,在投身国防建设中实现人生价值。杏花岭区入伍新兵王泽宇说:“能够成为一名光荣的人民子弟兵感到无比骄傲和自豪,我一定会珍惜参军报国的机会,让青春在军营闪光。”为减少人员聚集,做好疫情防控工作,新兵的亲友未能到现场送行,他们通过视频送上祝福。

结合役前教育总结,太原市各县(市、区)人武部分别举行了形式多样、热烈简朴的欢送活动,激励630名并州热血儿郎建功军营、早传捷报。

据悉,太原市紧盯大学毕业生征集重点,多措并举做好精准宣传发动,按照时间节点和工作流程抓实抓细体格检查、政治考核、役前教育、审批定兵等各个环节,确保把思想过硬、素质过硬、作风过硬的优秀青年输送到部队。今年下半年,太原市入伍新兵97%为大学生,大学毕业生征集比例高达85.4%。(郝晓炜、郭晓东)

本报讯 9月19日,市人社局提醒:在人才补贴申报中,遇到4种问题可通过发送邮件到tyrcbt@126.com解决。

一是添加毕业学校。系统中已经收录了教育部公布的“全国普通高等学校名单”中所有的高校,对于留学回国人员取得的国(境)外高等院校的学历、国内高校改名前的学历、具有研究生培养资格的科研院所学历等,如果个人用户在“用户中心”中选择毕业院校时无法找到,可将毕业证、国(境)外学历学位认证报告发送到邮箱,并留下联系方式,工作人员会在系统中进行添加。需要注意的是,如申领能力素质提升补助中的高技能人才提升补助,学历为大专及以下的,可不填写毕业院校信息。

二是添加高技能人才职业资格工种。能力素质提升补助中高技能人才提升补助只针对技能人才职业资格,不包括建造师、会计师、执业医师、计算机软考等专业技术职业资格(职称),也不包括职业技能等级证书。高技能人才职业资格证书,需在技能人才评价证书全国联网查询(<http://zscx.osta.org.cn/>)的左边部分查询到才行。

如果所取得的职业资格证书符合申领条件,且系统中没有收录,可将职业资格证书照片发送到邮箱,并留下联系方式,工作人员会在系统中进行添加。注意不要把姓名、身份证号、证书编号等信息涂掉,工作人员添加前要从技能人才评价证书全国联网查询系统中验证。

三是单位和个人用户解锁、重置密码。单位和个人用户忘记密码,可通过手机号获取验证码登录后,自行修改密码。如个人更换手机号码、单位之前的专管员无法联系,个人用户将身份证件、单位用户将营业执照(法人证书、统一社会信用代码证书等)照片发送到邮箱,并留下联系方式,工作人员会根据情况解锁账号或重置密码。

四是更改个人姓名。申请人因各种原因在公安部门办理了姓名更正,如系统中有人才补贴申领记录,则无法自行修改姓名,可将派出所盖章相关证明发送到邮箱,并留下联系方式。(李晓并)



9月18日,位于阳曲县的市粮食物流产业园区(一期)项目加紧建设。该园区集粮食仓储、加工、物流、应急配送等功能于一体。目前,24座平房仓基本建成、6座球形仓正在进行结构层施工,其他配套设施建设接近尾声。赵世凯 摄

集体“红”了 产业活了 村民笑了 阳曲县芦家河村 党建引领激发集体经济活力

中秋小长假刚过,不少人在朋友圈晒出自己游玩的“靓照”。家住市区的张先生说,假期他带着全家在阳曲县泥屯镇芦家河村骑马、烧烤、露营,紧张的工作压力得到彻底放松。

骑马、射箭、跑卡丁车、露营、烧烤、采车厘子、租地、种菜、住土窑洞……芦家河村这个缺乏资源支撑、昔日默默无闻的小村庄,不到两年,就发生了翻天覆地的变化。去年,芦家河村集体经济收入只有10万元,今年预计将达到175万元,即将实现一年翻四番的华丽转变。而且,这些收入全部为经营性收入。

换届注“人才活水”

芦家河村紧邻东西山旅游公路,距离太原市区仅15分钟车程。村子一直寻求发展的突破口,无奈没有资源、没有好的发展思路,只能靠天吃饭。

芦家河村之所以能在短短一年内发生如此喜人的

抓党建促基层治理能力提升

习近平向第七届 中国—亚欧博览会致贺信 习近平向产业链供应链 韧性与稳定国际论坛致贺信

(均见第6版)

奋进新征程 建功新时代
——非凡十年——

中国特色强军之路的时代答卷

——新时代推进国防和军队建设述评

(见第7版)

本报讯 9月19日,府西街、新建路等城市主干道两侧五星红旗高高飘扬,节日氛围日渐浓郁。为庆祝中华人民共和国成立73周年,大力营造喜庆热烈、文明祥和的节日氛围,全面展示太原高质量发展的新形象新面貌新风采,激发全市干部群众的爱党爱国热情,凝聚团结奋进力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,我市对做好2022年国庆节期间氛围营造工作进行安排部署。

广泛规范悬挂,让国旗飘起来。在建设北(南)路、并州路、长治路、平阳路、南内环街、长风街、五一路、解放路、新建路、迎泽大街、府东(西)街等城市主干道两侧规范悬挂国旗。同时,广泛组织机场、车站、广场、商业街区、机关、企事业单位、学校、街道(乡镇)、社区(农村)、经营商户在合适位置规范悬挂国旗,鼓励居民在适当位置悬挂国旗,营造全民欢度国庆的浓厚氛围。

开启节日模式,让城市亮起来。统筹安排迎泽大街等主要路段两侧,以及汾河两岸和长风商务区周边等130余处楼体灯光景观设施,按照节日模式播放国旗飘扬画面和“庆祝中华人民共和国成立73周年”“喜迎二十大 奋进新征程”“欢度国庆 国泰民安”“复兴征程前程似锦 伟大祖国繁荣昌盛”等宣传标语,点亮太原原城,表达全市人民热爱祖国、祝福祖国的美好愿望和共同心声。

设置景观花坛,让环境美起来。在主要道路沿线适当位置、公园、景区、广场设置景观花坛,烘托节日浓厚氛围,彰显园林艺术之美。花卉布置以“锦绣太原城 菊赞新时代”为主题,采取点、线、面相结合全面布展,摆放多组立体景观花坛。在五一广场南广场,设置以灯箱标语“热烈庆祝中华人民共和国成立73周年”、斜坡立体灯笼造型及地面流线形图纹三部分组成的花坛,表达全市人民对祖国生日的美好祝愿;北广场花坛,设同心圆、花果篮主景,寓意全国各族人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,万众一心、攻坚克难,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。同时,在双塔公园举办太原市第三十二届菊花展。

规范公益广告,让氛围热起来。加强正面宣传引导,突出增强活动的仪式感和群众的参与感,为迎接党的二十大胜利召开大力营造健康舆论环境和良好社会氛围。(弓凤飞)

喜迎二十大

9月20日起

游客进入汾河景区 须持5日内核酸证明

本报讯 9月19日,汾河景区管委会发布公告,对进入景区的游客实施查验“四要素”,查验5日内核酸检测阴性证明,避免发生聚集性疫情,加强工作人员和游客个人防护,确保景区安全有序。

公告称,为方便广大市民、游客便捷进入公园类景区室外区域,经市疫情防控办研究,并报请省疫情防控办同意,决定从2022年9月20日起,对进入不需预约的公园类景区室外区域执行常态化疫情防控措施。

请广大市民、游客自觉遵守景区各项疫情防控规定,积极配合查验,做好个人防护,保持安全社交距离,共同营造一个安全、有序、健康、舒适的游园环境。(陈剑)

慎终如始
精准防控

山西这十年 系列主题新闻发布会 举行省生态文明建设专场

(见第3版)